

## Учитель - прогрессивный давящий генератор

Мне кажется, что движущее по маршруту под изображением музыкальной темы? Да потому что путь у каждого из нас он различный. Сначала у каждого маленькая тропинка. Затем давние тропинки перерастают в дорогу, потом у некоторых в магистраль, а у кого-то дорога превращается...

Образование даёт человеку те универсальные инструменты, благодаря которым он может ориентироваться в жизненной ткани, вместе с попутчиками открывая новые маршруты, забираясь на недоступные пики вершин, погружаясь в озёра состоявшихся мастеров. Учителю является человеком, который помогает ученику овладеть тем необходимыми инструментами. И воспользоваться им он или сейчас или через несколько лет — зависит от созданного им маршрута. Поэтому результат работы учителя не является моментальным.

В любой поход надо брать те вещи, которые являются универсальными, ведь общий походного рюкзака являются ограниченными. Мне, учителю,



привыкши бессознательно „загружать“ голову ученика (или „ученика“ — авт.) интонационным определением, теорем, правила, формула, понятий, между которыми порой отсутствуют связи, единиче синхронная сущность. Основоположник антропологической психолингвистической науки Л.С. Выготский говорил: „... любая мысль спрятывает в себе что-то с чем-то, наше отношение чего-то к чему-то.“ Когда был студентом Икумекого государственного университета занимался в научном круге „Рыбка: системно-структурный подход“ под руководством нашего профессора Тимофея Васильевича Назарова. В этом круге мы, студенты, вместе с преподавателями разрабатывали модели, с помощью которых можно было связать практические все физические понятия в единую природескую синхронную цель. Модели имели форму дерева и сильно напоминали икумекское синхронное дерево „дан-буух шас“. При таком подходе культура народа Раха, его мировоззрение тесно связывалось с физической наукой, которая призвана это мировоззрение структурировать.

Почему срабатывает (хомичит) какак<sup>✓</sup>, когда на него наступает зверь? Почему разрывается бамон с гадом, когда мы его нагреваем? Какие единиче физические сущности в этих явлениях скрываются? На эти и другие вопросы можно найти ответ и проанализировать его с помощью нашей модели.

Я не зря указал, что ответ надо



"просматривать". Считаю, что задача учителя как представителя "просвещения" заключается в развитии способностей и потребностей ребёнка в будущем. В том числе способности "увидеть".

У ребёнка природой заимечены потребности, которые он не осознаёт. Чтобы удовлетворить потребности ему нужно обратить внимание на способности, на развитие которых ученику нужно обратить внимание:

1. Способность смыслять и понимать;
2. Способность "увидеть";
3. Способность наблюдать и создавать новое знание;
4. Способность раскрывать свой внутренний мир;
5. Способность находить противоречия и пытаться разрешать их.

Первая способность, которая понадобится ребёнку в будущем — способность смыслять не только других людей, склоняться к знаниям, но и понимать того, кого хочет ближний человек, общество, отчизна, природа, проявлять внимательность к окружающим. Чтобы лучше понимать нужно обладать способностью "увидеть". Например, как обласкать ребёнку, что такое горячо и как оно опасно для здоровья? Никак нельзя. Ему нужно додуматься до горячего чайника и сунок ботинков. Самостоятельное наблюдение и умозаключение, к которому приходит ученик, не обязательно должны быть правильными. Ведь недаром говорят, что на ~~этих~~ олимпийских играх учатся.



Учитель призывает своих учеников, бояться открытий и мир - способность которую нужно разрабатывать с юношеских лет. Российский педагог и психолог А.М.Лобков в своей книге "Дидактика земли педагогики Аюнго" рассказали об уникальном опыте одной из сельских школ Икутска. В этой школе в учебной план начальных классов включили предмет "Лин" (в переводе с якутского "л"). Одни уроки в неделе посвящают тому, что рассказывают одноклассникам и ученикам о своих переносимых на прошлой неделе, чем были удивлены, ~~и~~ с тем же самым, что интересуют и т.д. Мне тоже очень показались интересными и я непрерывно для педагогов в своей школе <sup>предложил</sup> подумать о подобной практике.

Осталось 20 минут до окончания конкурсного исполнения "Эсе". Максим, которого я не успел определить на бумаге, непрерывно входит в мой урок, методический семинар и мастер-класс. Очень приятно было участвовать в этом исполнении оно (!), когда собираешься с мыслями, наблюдаешь ~~за~~ как ~~изготавливают~~ подобные дела. Ведь это сама жизнь. Она продолжается. Способности, которые я развила сегодня и здесь, понадобятся мне в будущем.

